

OG MANDINO

O carte care te ajută să descoperi că ai deja la îndemână toate instrumentele necesare pentru a deveni prosper.

napoleon hill

secretele prosperității

sfaturi pierdute și redescoperite
pentru succes în vremuri dificile



169

CAPITOLUL 1

Învață să-ți folosești minunata minte

Mintea umană este un mix de numeroase calități și tendințe. Este vorba de lucruri care ne plac sau nu ne plac, optimism și pesimism, capacitatea de a construi și a distruge, bunătate și cruzime. Mintea este alcătuită din toate aceste calități și multe altele. Este un amestec al tuturor acestor lucruri, fiecare minte având ca dominantă una dintre aceste calități.

Calitățile dominante sunt determinate în mare măsură de mediul, educația, cunoștii și, în special, gândurile unei persoane! Orice gând păstrat constant în minte sau orice gând asupra căruia se insistă prin concentrare și este adus la nivelul minții conștiente atrage, adesea, acele calități ale minții umane care i se potrivesc cel mai bine.

Gândul este asemenea unei semințe plantate în pământ: duce la formarea unei recolte asemenea lui, se multiplică și crește; prin urmare, este periculos să-i permiți minții să insiste asupra oricărui gând distructiv. Genul acesta de gânduri trebuie eliberate, mai devreme sau mai târziu, prin intermediul unei acțiuni fizice.

Prin intermediul principiului autosugestiei – care se referă la gândurile păstrate în minte asupra cărora te

concentrezi –, orice gând va începe curând să se cristalizeze într-o acțiune. Vom discuta pe larg despre acest principiu mai târziu.

Dacă principiul autosugestiei ar fi înțeles și predat în școlile publice, ar schimba complet standardele morale și economice ale lumii în mai puțin de 20 de ani. Prin acest principiu, mintea umană poate scăpa de tendințele sale distructive, concentrându-se constant asupra tendințelor ei constructive, cum sunt gândirea pozitivă și atitudinea pozitivă. Calitățile minții umane trebuie hrănite și folosite pentru a fi menținute în viață. Peste tot în univers funcționează o lege a hranei și a utilizării care se aplică tuturor lucrurilor ce trăiesc și cresc. Această lege susține că orice ființă vie care nu este hrănită și nu este folosită trebuie să moară, și aceasta se aplică și calităților minții umane despre care am vorbit.

Singura modalitate de a dezvolta orice calitate a minții este să te concentrezi asupra ei, să meditezi asupra ei și să o folosești. Tendințele distructive ale minții pot fi distruse lipsindu-le de hrană și nefolosindu-le!

Ce ar însemna pentru mintea proaspătă, maleabilă, a unui copil să înțeleagă acest principiu și să înceapă să-l folosească devreme în viață, încă de la grădiniță?

Principiul autosugestiei reprezintă una dintre legile fundamentale ale psihologiei aplicate. Printr-o înțelegere corectă a acestui principiu, toate tendințele minții umane pot fi direcționate către un efort constructiv, într-o perioadă scurtă de timp.

În loc să aștepți pur și simplu ca o mișcare pentru educație generală în această direcție să fie declanșată de cineva,

de ce nu ai începe chiar acum să aplici acest principiu în propriul beneficiu și beneficiul alor tăi? Poate copiii tăi nu au norocul să primească această educație la școală, dar nimic nu te împiedică să le-o oferi acasă. Nimic nu te împiedică să studiezi, să înțelegi și să aplici de-acum înainte acest principiu în raport cu propriile acțiuni.

Să învățăm ceva despre această minunată mașinărie pe care o numim minte umană. Ea este adevărata ta sursă de putere. Dacă vrei să scapi vreodată de griji meschine și dorințe financiare, vei reuși să faci asta cu ajutorul minunatei tale minți. Cel ce scrie această carte este încă un om tânăr, însă deține dovezi pozitive ale trecerii, atât a bărbaților, cât și a femeilor, de la eșec la succes în perioade de timp extrem de scurte care pot varia de la câteva ore la câteva luni.

Cartea pe care o ții în mână este dovada concretă a adevărului raționamentului ce susține că oamenii își pot controla destinul economic, întrucât aceste scrieri sunt un succes obținut pornind de la 15 ani de eșecuri! Și tu poți transforma eșecurile trecute în succese, dacă vei înțelege și vei pune în practică inteligent principiile psihologiei aplicate. Poți ajunge oriunde vrei să ajungi în viață. Poți găsi fericirea, instantaneu, odată ce stăpânești acest principiu, și-ți poți construi succesul financiar, imediat ce ajungi să respecti practicile și principiile economice recunoscute.

Nu există nimic ascuns în a privi în acest fel mintea umană, care funcționează în armonie cu legile și principiile fizice și economice. Nu ai nevoie de ajutorul nimănu de pe acest pământ în controlarea propriei minți, astfel încât aceasta să funcționeze așa cum îți dorești. Mintea ta

este ceva ce controlezi, indiferent care ar fi situația ta în viață, cu condiția să-ți exerciți întotdeauna acest drept și să nu-i lași pe alții să facă asta în locul tău.

Învață mai multe despre puterea minții tale! Acest lucru te va elibera de blestemul fricii și te va umple de inspirație și curaj.

Cum a folosit Andrew Carnegie mințile altor persoane

Andrew Carnegie a lăsat în urma lui numeroase bogății, după ce făcuse deja cadou multe altele.

Au existat mii de oameni care i-au invidiat bogățiile imense și au existat, de asemenea, alte mii de persoane care și-au stors creierii încercând să gândească un plan sau sistem prin intermediul căruia să poată strânge o avere asemenea celei deținute de Carnegie.

Să-ți povestesc cum a făcut Carnegie avere. Poate îți va da o idee care să te ajute să faci același lucru. În primul rând, este bine să ne amintim că domnul Carnegie nu avea mai multe calități decât o persoană obișnuită. Nu era un geniu și nu făcea nimic special ce nu ar fi putut face cam oricine altcineva.

Carnegie și-a obținut milioanele selectând, combinând și controlând mințile altor oameni. A înțeles devreme în viață că orice afacere din industria oțelului necesita mai mult talent decât putea avea o singură persoană. De asemenea, și-a dat seama că majoritatea industriilor și afacerilor necesită cel puțin două tipuri de persoane – un administrator și un promotor. Carnegie selecta oamenii

pe care-i dorea, îi organiza, îi îndruma și îi menținea entuziaști și dornici să ofere cât mai multe servicii. Îi determina să colaboreze unii cu alții și cu el.

Nimeni nu poate construi o avere asemenea celei pe care a controlat-o Carnegie fără a se folosi de mințile altor persoane. Informațiile pe care le poate produce, acumula și deține o singură minte care acționează independent de alte minți sunt reduse prin comparație, dar cantitatea de informații pe care o poate acumula și controla o minte când acționează în armonie cu alte minți foarte organizate este, practic, nelimitată.

Dacă vrei să devii bogat, învață cum să atragi oameni care au ceea ce tu nu ai, în ceea ce privește capacitatea minții. Dacă ești bun la promovare, selectează-ți asociații în așa fel încât unii să fie buni la administrare. O organizație sau un parteneriat bine structurat, pentru a avea succes, trebuie să fie alcătuit din persoane care dețin toate calitățile esențiale necesare pentru succes. Unele persoane pot obține, dar nu pot păstra active. Alte persoane știu să păstreze, dar nu știu să obțină. Aceste două tipuri de oameni, lucrând în armonie, pot atât obține, cât și păstra ce-au obținut.

Multe afaceri s-au dezvoltat nesănătos și, în cele din urmă, au dat faliment, din simplul motiv că au fost administrate de persoane care aveau într-o prea mare măsură un anumit tip de talent și în prea mică măsură sau deloc celelalte talente necesare. O afacere implică ceva mai mult decât capital, pentru a avea succes. Necesită minți echilibrate, constituite din diferite nuanțe și proporții ale genurilor administrator și promotor.

Magica minte umană

A trecut vremea persoanelor care cred doar ceea ce pot înțelege. Nu este un moment favorabil nici pentru persoanele care se îndoiesc de capacitatea minții umane de a privi în spatele cortinei timpului în secolele trecute și a vedea acolo însemnele naturii. Natura își dezvăluie secretele tuturor celor care vor să le descopere. Nu se mai folosește de fulgerele din nori pentru a speria umanitatea ignorantă și superstițioasă. Forțele acestea au fost de-acum controlate. Ea pune în mișcare roțile industriei și ne poartă șoaptele vocilor și chiar gândurile trecătoare în jurul pământului în nanosecunde.

Electricitatea este acum exact aceeași forță care era cu sute de ani în urmă și, totuși, noi nu știam nimic despre ea, fiind doar convinși că este o forță exclusiv distrugătoare! Nu știam că într-o zi ea va deveni cel mai important slujitor al nostru, îndeplinindu-ne supusă toate ordinele. Nu am înțeles electricitatea, așa că nu am făcut nicio încercare să o stăpânim până în anii recenți. Cum putem descoperi posibilitățile forțelor naturale ale pământului?

Putem face acest lucru doar experimentând – folosindu-ne imaginația! În mod hotărât aceasta este era imaginației, curiozității și experimentării. Omenirea a început să arunce cătușele fricii și îndoielii și să preia frâiele instrumentelor progresului care au zăcut la picioarele noastre de-a lungul veacurilor.

Prezentul este cea mai minunată epocă din istoria umanității – minunată nu doar prin invențiile ei ce aduc progresul, ci și prin dezvoltarea ei mentală. În fiecare zi, prezentăm lumii o nouă tehnologie sau invenție și niciuna dintre ele nu ar fi posibilă fără mintea umană.

De ce ar trebui să încetăm să ne certăm cu vecinii?

Timpul și energia pe care le petrecem ripostând în fața celor care ne supără ne-ar îmbogăți, dacă această forță ar fi direcționată în direcția unui efort constructiv – de a construi în loc să distrugi! O persoană obișnuită își petrece trei pătrimi din viață făcând asemenea eforturi inutile și distructive.

Există o singură modalitate de a pedepsi o persoană care ți-a greșit și aceasta este răspunzând cu bine la răul făcut. Cea mai mare binecuvântare pentru o persoană sunt actele de bunătate oferite în schimbul unor acte de cruzime. Timpul petrecut urând pe cineva nu este doar pierdut, ci și sufocă singurele emoții valoroase din inima omului și îl împiedică pe acesta să realizeze activități constructive. Gândurile pline de ură nu rănesc pe nimeni altcineva decât pe persoana care se lasă în voia lor. Alcoolul și drogurile nu sunt mai distructive pentru corpul uman decât gândurile pline de ură și furie. Norocoasă persoana care a ajuns destul de matură și înțeleaptă pentru a se ridica deasupra intoleranței, egoismului, lăcomiei și geloziei mărunte. Acestea sunt lucruri careucid cele mai frumoase impulsuri ale sufletului uman și deschid inima omului spre violență.

Furia nu i-a adus nimic nimănui niciodată. Sufletele mari le aparțin de obicei persoanelor care nu se lasă ușor pradă furiei și care rareori încearcă să-și distrugă semenii sau să le pună piedici în inițiativele lor. Persoana care poate ierta și uita cu adevărat răul pe care i l-a făcut cineva este de invidiat. Astfel de suflete se înalță pe culmi ale fericirii la care majoritatea muritorilor nu ajung niciodată.

Cât va mai dura până când oamenii vor învăța să meargă pe cărarea vieții braț la braț, ajutându-se unii pe alții în spiritul dragostei, în loc să încerce să se doboare reciproc? Cât va mai dura până când vom învăța că singurul succes adevărat în viață ține de măsura în care servim umanitatea? Cât va mai dura până când vom învăța că binecuvântările cele mai mari în viață le sunt oferite celor care refuză să cedeze tentației vulgare de a-i distruge pe ceilalți?

CAPITOLUL 2

Crearea amplei vibrații a succesului

Cei mai mulți dintre noi își doresc succesul fără probleme obișnuite care vin odată cu el. Ne dorim să obținem succesul depunând cât mai puține eforturi. Așadar, e o idee bună să definim succesul pentru a-l înțelege și să-l descriem asemenea unui articol de pe lista lucrurilor pe care sperăm să le realizăm. Nu știu care este definiția ta pentru succes, dar, dacă ar trebui să-ți ofer propria definiție, aceasta ar suna în felul următor:

Succesul este suma tuturor acțiunilor și gândurilor unei persoane care, în baza naturii lor pozitive și constructive, le-au adus fericire și bună dispoziție majorității cunoscuților acesteia din trecut și le vor aduce și celor din anii care vor urma.

Este imposibil să aduci fericire, bună dispoziție și lumină în viețile celor pe care îi cunoști și să nu te bucuri tu însuși de succes. De asemenea, nu poți provoca suferință, deznadejde și nefericire altora, sperând că vei reuși în viață.

Dacă îi faci pe ceilalți să zâmbească atunci când ești în apropiere; dacă ai genul de personalitate puternică, dinamică și vibrantă care îi face pe oameni să se bucure când le ești aproape; dacă vorbești despre și te gândești la frumusețile

vieții și-i convingi și pe ceilalți să facă la fel; dacă ai eliminat din propria natură cinismul, ura, frica și deznădejdea și le-ai înlocuit cu dragoste pentru toată omenirea, atunci vei fi mai mult ca sigur un om de succes!

Banii nu reprezintă o dovadă a succesului. De fapt, sunt și vor fi o dovadă a eșecului dacă procesul prin care au fost obținuți nu a fost unul caracterizat de fericire și bune intenții. Mai mult decât toate bogățiile din lume, eu prețuiesc plăcerea – bucuria emoționantă –, fericirea și mulțumirea de care am avut parte ca rezultat al oportunității pe care am avut-o în ultimii ani de a-mi sluji cunoștinții prin intermediul scrierilor mele.

Oare există vreo sumă de bani care să poată cumpăra o asemenea plăcere?

Nu! De o mie de ori, nu! Plăcerea vine din a face, nu din a dobândi! Aceasta este o lecție pe care unii parcă nu o învață niciodată, însă este, cu toate acestea, un adevăr. Drumul către ceea ce numim succes merge într-o singură direcție, traversând terenul vast al serviciilor oferite oamenilor. Orice drum care merge în alte direcții nu poate conduce la succes.

Vreau să încerc să fiu mai fericit anul acesta decât am fost anul trecut nu prin „dobândirea“ mai multor bunuri lumești, deși aș putea folosi aceste bunuri în favoarea mea, ci ajutând mai mulți oameni prin scrierile mele și aducând mai multă fericire membrilor familiei și prietenilor mei. Dacă nu putem obține în mai mare măsură succesul în acest fel, atunci înseamnă că nu știm deloc cum să o facem!

În niciun caz nu recomand nimănui să renunțe la preocuparea pentru bani, considerându-i un mijloc de a obține